八年级（上）科学第一学期期末试卷

班级                            姓名                

一、选择题（每题2分，共50分）

1.水是最常见的物质，下面是同学们对水的认识，你认为正确的是（       ）

①水是由氧和氢组成的一种物质；②水是生物生存所需的最基本的物质；③水通常以固、液、气三态存在；④在实验室中，水是最常用的溶剂    

A、①②       B、①②③      C、②③④        D、①②③④
2.下列说法不正确的是                                      （       ）

A． 同种物质组成的不同物体，它们的质量跟体积成正比

B． 体积相同的不同物质，它们的质量跟密度成正比
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C． 质量相同的不同物质，它们的体积跟密度成反比

D． 物体的质量越大，密度越大

3.某温度下，将120克硝酸钾饱和溶液蒸干，得到20克硝酸钾，则该温度下

硝酸钾的溶解度为                                          （       ）

A．20%       B.16.7克         C.16.7         D.20克

4.完全浸没在水中的乒乓球，放手后，从运动到静止的过程中浮力大小的

变化情况是                                                （       ）

A． 浮力不断变大，但小于重力

B． 浮力不变，但浮力大于重力

C． 浮力先不变，但始终大于重力，直至静止时浮力才等于重力

D． 浮力先大于重力，后小于重力

5.人们常用“早穿皮袄午穿纱，围着火炉吃西瓜”描述新疆吐鲁番的气候， 

说明该地                                                    （       ）A．风沙较大     B．气温较高    C．气温日较差大      D．降水量较少

6 下列现象不属于动物的先天性行为的是                      （       ）

A．蚂蚁贮食     B．海狮顶球       C．鸟育雏     D长颈鹿求偶

7.幼儿时期生长激素分泌不足，将导致                          （       ）

A．呆小症       B．侏儒症      C．巨人症        D．糖尿病

8.生物体对环境的刺激都能做出相应的                          （       ）

A．反应         B．节律性的行为 C．感应性       D．先天性行为 

9.某一山岭，山麓与山顶的垂直高度差为5000米，如果山麓的气温为20℃，

则山顶的气温大约为                                        （       ）

A．26℃       B．20℃       C．0℃          D．—10℃

10.为了使一只电阻为10Ω、正常工作的电压为6V的电铃接在24V的电源上能正常工作，那么电路中必须                                     (        )
A．串联一只30Ω的电阻             B．串联一只10Ω的电阻

C．并联一只30Ω的电阻             D．并联一只10Ω的电阻
11.如图2所示电路中，当滑动变阻器滑片P向右移动时，     （        ）
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电压表V与电流表A的读数将是                   

A．V表读数减小，A表读数增大
B．V表读数增大，A表读数也增大

C．V表读数增大，A表读数减小

D．V表读数减小，A表读数也减小
12．下列表述：①昆明四季如春  ②夜来风雨声，花落知多少。 ③明天大风降温 

 ④极地地区全年严寒   其中描述天气的是                    （       ）

A．①②          B．③④         C．①④         D．②③
13.电阻R1和R2并联在某电源上，且R1＞R2，以下说法中正确的是(        )     
A．R1两端的电压大于R2两端的电压
B．R1中的电流等于R2中的电流

C．R1中的电流大于R2中的电流

D．R1中的电流小于R2中的电流

14.下列说法正确的是                                         （　　     ）
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A、潜水艇在水中，下潜越深受到浮力越大

B、热气球匀速上升时，浮力大于重力

C、同一支密度计漂浮在不同液体中，受到的浮力大小不同

D、气象探测气球里所充气体的密度小于空气密度

15.如图所示，三个容器所盛液体的重量相等。A和B
中盛水，C中盛酒精，B和C中液面相平，那么，三
个容器中液体对瓶底的压强PA、PB、PC相比较                 （        ）  

　A、PA=PB＞PC　　　　　 B、PA＞PB＞PC
　C、PA＞PB=PC　　　　 　D、都相等
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16.如图7所示电路，电源电压为12V，R2为100Ω，当S合上时，电流表的示数为0.6A，如把S断开，电流表的示数为                            (         )
A．0.1A      B．0.2A

C．0.4A      D．0.6A

17.两只材料没有多大差异的白炽等A、B，灯丝长度相同，若RA>RB，则两灯丝的粗细应是                                                   （        ）

  A、A灯灯丝较粗                    B、B灯灯丝较粗

  C、两灯灯丝一样粗                  D、缺条件无法比较

18.如图所示，两手指用力捏住铅笔，使它保持静止，

下列说法中正确的是                                     （　      ）
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A、两手指受到的压力相同，左边手指受到的压强较大

B、两手指受到的压强相同，左边手指受到的压力较大

C、两手指受到的压力相同，右边手指受到的压强较大
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D、两手指受到的压强相同，右边手指受到的压力较大

19.丙三种物质在水中的溶解度如图，若现

有接近饱和的三种溶液，通过加溶质，蒸发溶剂

（温度不变），升温，均能变为饱和溶液的是（　　）

　A．甲溶液　B．乙溶液　C．丙溶液　D．均不行
20. 夏日,我国城市中最高气温不是在太阳辐射最强的正午12:00，而是在午后的14:00左右，其主要原因是                                   （        ）

A.城市行道树遮荫               B.城市中风速较大
C.城市中人口众多               D.地面热量传给大气有一个过程

21. 如右图，下列曲线中能说明正常人在进食前

与进食后的一段时间内体内血糖浓度变化的是（     ）

A.曲线a      B.曲线b   C. 曲线c     D. 曲线d

22.植物的茎具有向光性,究其光的直接作用是(       )

A.促进植物进行光合作用    B.促进植物合成生长素

C.抑制向光一侧的细胞生长 D.改变生长素在植物体内的分布

23.如图所示,当开关S闭合后,灯L1、L2、L3的

电压分别是U1、U2、U3，则它们之间的关系（       ）

24.如图所示，两只容器分别盛有相同高度的酒精和水，在

A、B、C三点中，液体产生的压强分别为PA、PB、PC则

下列有关PA、PB、PC的大小的关系，正确的是（      ）

A.PA>PB>PC               B. PA<PB<PC    

  C. PA=PB>PC           D. PA=PB<PC
25.长方体铁块底面积为S，高为h，经锻打成高为h/2的长方体，则它的密度是原来密度的（      ）

   A.1/2 倍         B.2倍         C.4倍       D .1倍

二、填空题（每空1分，共25分）

1.神经系统可以分为_________系统和__________系统两部分。在神经系统中承担处理信息和做出决定功能的器官是____________和______________。

2.导体的电阻跟导体的_________、_________和________有关，还跟__________有关。滑动变阻器是靠改变_____________________________来改变电阻大小的。
3.通常把等于_______毫米水银柱的大气压称为标准大气压，标准大气压等于________帕，能支持约_________米的水柱。

4.同纬度的陆地和海洋相比，夏季_________气温高，冬季_____________气温低。

5.如图所示，要使通过电阻R的电流增大，滑动变阻器的

滑动触头P应向      （C端或D端）移动。要使电压

表示数增大，滑片P应向        （C端或D端）移动。

6. 用80牛的水平力将重为25牛的砖块紧压在竖直的墙壁上，砖与墙的接

触面积为250平方厘米，则砖对墙面的压力是       ，压强是        。
7.如右图所示,手偶然碰到火,会立即缩回，请据图回答下列问题：

  （1）此反应的名称叫           。

  （2）写出此反应活动的神经传导途径：               

                              。

8.甲、乙两个实心球体积均为V，它们的密度和水的密度关系是ρ甲>ρ水>ρ乙。若将两球放入水中，待它们静止后，则甲球受到的浮力为       ，乙球受到的浮力为          。

（均用字母表示）

9.t℃时，硝酸钾溶液200克，恒温蒸发10克水时，析出2克硝酸钾再恒温蒸发10克水析出2.4克硝酸钾，若继续恒温蒸发30克水，析出硝酸钾晶体       克

该温度下硝酸钾的溶解度为        克。

10.切菜刀的刃部不锋利了要磨一磨，这是为了切菜时减小受力面积，从而     压强。

三、分析计算题（共25分）
1.（6分）有科学家将生长情况相似的蝌蚪，分成两组，一组切除了甲状腺，一组不作处理，两组分别饲养一段时间后，得出如图所示的生长曲线。请据图回答问题

⑴不作处理的蝌蚪的生长曲线是        ，

切除了甲状腺的蝌蚪的生长曲线是        。

⑵造成两组蝌蚪生长差异的原因是                   
⑶这个实验可以说明甲状腺激素有                                                                                  
	浓硫酸(H2SO4)　　500毫升

	浓度(质量分数)
	98%

	密度
	1.84克/厘米3

	相对分子质量
	98

	强腐蚀性，阴冷，密封贮藏


                                   。

2.（7分） 某同学在实验室进行有关浓硫酸的实验，

观察瓶上的标签（如右表所示）。他从瓶
中倒出100毫升用于配制成稀硫酸，问

⑴这100毫升浓硫酸的质量为　　　克，

其中含溶质　　　克。

⑵他将这100毫升浓硫酸与500毫升水均匀混合，所得稀硫酸的质量分数是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　           （写出解题过程，本空3分）3.（6分） 质量为270克的铝球悬浮于水中，求(1)球受到的浮力应是多少？(2)球的     体积应是多少？(3)球中间空心部分的体积是多少？

（ρ铝=2.7×103千克/米3  ｇ＝10牛/千克）  

4.(6分)如图所示的电路中,当断开S2,闭合S1时,电流表示数为0.3安,电压表示数为6伏,求R1的电阻值。若R2=10Ω,当闭合S1、S2电压表、电流表示数各为多少？
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